

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Dirección: 1750
TELEFONOS Redcón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín 7
Apartado n.º 11

AÑO LV.—Número 16.849

Sábado 5 de Febrero de 1955

Precio del ejemplar: 80 céntimos

La crisis comenzada en FRANCIA promete ser larga y difícil GRAVE INCIDENTE AEREO EN EL MAR DE COREA

COTY ha empezado la agotadora tarea de buscar Jefe de Gobierno

Lo mejor que puede esperar la U. E. O. es verse aplazada

París, 5 (4 t.).—La derrota de Mendès-France abre una nueva crisis política que, en opinión de los observadores, promete ser larga y difícil. René Mayer, al frente de cierto número de diputados radical-socialistas, partido al que pertenece Mendès-France, ha sido el instrumento de la caída del Gobierno, así como también ha intervenido en ella, el ex primer ministro Bidault, que según los observadores políticos, nunca perdonó a Mendès-France que torpedease el plan del ejército europeo el verano último.

Se añade en los medios políticos que aunque la votación de esta madrugada fué, técnicamente, sobre la política de reforma de Mendès-France en el norte de África, en realidad hubo sobre una acumulación de todas las quejas contra él formuladas por sus espectaculares actuaciones desde junio último.—Efe.

COTY BUSCA JEFE DE GOBIERNO

París, 5 (4 t.).—El presidente René Coty ha empezado la agotadora tarea de buscar un nuevo primer ministro francés.

A primera vista, parece que hay fuerte aspirante a su sucesión.

Entre los nombres que se citan hasta ahora figuran René Mayor, ex primer ministro radical-socialista y archienemigo de Mendès-France en el debate de tres días; el católico Robert Schuman, ex ministro de Asuntos Exteriores, y el independiente Antoine Pinay, también ex primer ministro.

LA U. E. O. «EN LA BALANZA»

Londres, 5 (4 t.).—Los observadores diplomáticos dicen que la caída de Mendès-France coloca a la Unión Europea Occidental «en la balanza». En fuentes informadas se manifiesta que lo mejor que cabría esperar ahora es que los acuerdos de rearmar a Alemania como miembro de la Comunidad Occidental fuesen aplazados y no archivados.—Efe.

EXTRAÑEZA Y ENOJO EN BONN

Bonn, 5 (4 t.).—La derrota de Mendès-France ha producido extrañeza y enojo en el Gobierno de Alemania occidental, cuyos funcionarios expresan sus temores de que ello podría ser la sentencia de muerte para los pactos de París.—Efe.

Tumultos sin precentes en la Asamblea

París, 5 (4 t.).—El tumulto en la Asamblea francesa, que siguió a la derrota del primer ministro, no ha tenido precedentes en la historia parlamentaria de Francia. Mendès-France se dirigió sombríamente hacia la tribuna y trató de hablar, cosa des acostumbrada. Los socialistas aplaudieron cuando trató de decir lo conseguido por su Gobierno. Los del M. R. P. le abuchearon estrepitosamente, gritándole que ya había terminado la sesión. Quiso hablar de nuevo, pero el M. R. P. y otros diputados, algunos del partido radical-socialista, patearon y aporrearon sus pupitres, haciendo el ruido insostenible. Irritado, Mendès-France quiso dirigirse directamente a los taquígrafos y el tumulto se agigantó. En medio de la confusión general, Mendès-France insultaba contestando a los insultos de sus enemigos.—Efe.

PRESENTÓ LA DIMISION

París, 5 (4 t.).—El primer ministro, Mendès-France, ha presentado la dimisión al Presidente René Coty, a las cinco de la mañana, después de advertir a la Asamblea, en una violenta escena, que a pesar de su derrota la nación desea ya conocer la verdad.

Los clientes se sirven a su gusto y pagan a la salida

Eso pasa en un bar de Tudela

Tudela (Navarra), 5.—En esta ciudad existe un establecimiento de bebidas donde se sirven los propios clientes. Se trata del despacho de vinos propiedad de D. Gonzalo Hernández. En él hay diferentes barriles, con un cartel en el que se indica la calidad del vino y el precio. Los clientes llenan su botella en el que es de su agrado y, a la salida, abonan su importe en el mostrador.

Los clientes del "chiqueteo" cogen un vaso, lo friegan y vuelven a colocar el vaso en el fregadero. Al abandonar el establecimiento entregan al dueño el importe de lo consumido, que fijan ellos mismos.

Según manifestaciones del propietario del establecimiento, solamente hay tres o cuatro clientes que alguna vez se marchan a pagar, ya se les conoce y se confía que les desaparecerá esta costumbre.—Cifra.

Lluvias débiles y pocos cambios

Madrid, 5.—Comunica el Observatorio Meteorológico que ha llovido moderadamente o en forma débil, en Galicia y León. En el Cantábrico el cielo está cubierto, y se han formado neblinas matinales en el Guadalquivir.

Predice el Servicio que se mantendrá la nubosidad en el norte de Galicia y vertiente septentrional del Duero, con algunas lluvias intermitentes de intensidad moderada. También habrá nubosidad en el sistema ibérico. Pocos cambios en el resto.

Temperaturas extremas: Máxima de 23 grados en Castellón y mínima de cinco grados bajo cero en Teruel.—Cifra.

Comisión interministerial para ayudar a la producción cinematográfica

Madrid, 5.—En el ministerio de Información y Turismo se constituirá una Comisión interministerial, formada por el director general de Cinematografía y Teatro, como presidente, y como vocales, el jefe del Sindicato Nacional del Espectáculo y un representante de cada uno de los ministerios de Hacienda, Industria y Comercio.

PEDRES, repuesto

Bogotá, 5 (4 t.).—El distrito español Pedro Martínez «Podrés» ha salido de la clínica de esta capital, donde fue operado el pasado domingo. Manifiesta que se encontraba muy repuesto, pero que todavía no podía decir cuándo volvería a torear.—Efe.

319 VOTOS CONTRA 273

París, 5 (4 t.).—El resultado oficial de la votación que ha ocasionado la derrota del primer ministro, Mendès-France, sobre su política en el Norte de África, ha sido de 319 votos contra 273.—Efe.

GIRON impone la Medalla de Oro del Trabajo a don José Luis de Arrese

Al acto asistieron también los ministros de Educación, Información y secretario general del Movimiento

Madrid, 5.—En el edificio de la Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos se ha verificado a primera hora de la tarde el acto de imponer la Medalla de Oro del Trabajo a don José Luis de Arrese, consejero de la Compañía.

El salón se hallaba totalmente lleno de público, entre el que figuraban los miembros del Consejo de Administración, numerosos ingenieros, representantes de la flota de la Compañía, empleados de numerosas delegaciones, de la Campsa y gran número de amigos del señor Arrese.

Asistieron los ministros de Trabajo, Educación Nacional, Información y Turismo, secretario general del Movimiento y el director general del Timbre y Monopolios, que representaba al ministro de Hacienda. También estaban presentes los subsecretarios de Educación Nacional y de Información; el director general de Prensa, el delegado nacional de Sindicatos y el secretario nacional, presidente del Consejo de Estado, delegado nacional de Deportes, delegado nacional del Frente de Juventudes y otras muchas personalidades.

En primer término hizo uso de la palabra el jefe nacional de la Sección Social del Sindicato del Transporte.

A continuación, el vicepresidente del Consejo de la Compañía, dió cuenta de las innumerables adhesiones que se habían recibido entre ellas una muy cariñosa del ministro de Hacienda, quien había conferido su representación al delegado del Gobierno en la Compañía.

Habla el ministro de Trabajo

A continuación, el ministro de Trabajo manifestó que la ocasión era excelente para honrar la Medalla del Trabajo, ya que no solamente se honra con ella a los trabajadores, sino que también resulta honrada la Patria cuando premia a sus hijos preclaros.

Hace un canto a los trabajadores, empezando por los humildes, mineros, agricultores, pescadores, marinos, así como los de las demás actividades laborales. Se refiere también a los empresarios que realizan esfuerzos gigantescos por aumentar el progreso del país, a los técnicos que trabajan encerrados en estudios y laboratorios, a los intelectuales y filósofos y, finalmente, a todos, cuyo heroísmo alcanza cimas inmensas, como los políticos y conductores de masas que, cuando tienen ciertos, son aclamados por los pueblos, pero que cuando yerran son lapidados.

Se refiere a la vida política del señor Arrese que ha realizado siempre con todo entusiasmo y vocación la labor que le encomendó

Dos "F-86" norteamericanos han derribado a otros dos Mig-15

PEKIN quiere envolver a Rusia en el conflicto de FORMOSA

Tokio, 5 (urgente).—Dos aviones de reacción «F-86», norteamericanos, han derribado dos aviones comunistas «Mig-15» en aguas internacionales, al oeste de Corea.—Efe.

DETALLES DEL ATAQUE

Tokio, 5 (4 t.).—Acerca de la noticia de que dos aviones comunistas han sido derribados por dos aviones norteamericanos, las fuerzas aéreas estadounidenses manifestaron que los aviones de reacción, de construcción rusa, atacaron a los aviones norteamericanos y éstos devolvieron el fuego hecho contra ellos, derribándolos.

El ataque se produjo cuando cuatro aviones de fabricación rusa atacaron a un «RB-45» que estaba en misión de reconocimiento en el mar Amarillo. Mientras éstos atacaron al avión de reconocimiento, otros cuatro «Mig-15» se dirigieron contra los aviones norteamericanos de escolta que volaban a mayor altura, protegiendo la misión del anterior. Los pilotos norteamericanos devolvieron el ataque y derribaron a dos de los «Mig». Los otros seis volvieron a territorio comunista.

El informe inicial no dice si los «Mig» eran parte de las fuerzas aéreas chinas o rusas, que cuentan con un total de 8.000 aviones en Extremo Oriente.—Efe.

PEKIN QUIERE ENVOLVER A RUSIA EN EL CONFLICTO

Londres, 5 (4 t.).—La insinuación hecha por Molotov en Moscú la semana última, de que la evacuación por los nacionalistas chinos de las islas costeras, no sería dificultada por los rojos, parece favorable a un compromiso, al menos temporal. Sin embargo, la China roja ha adoptado una postura opuesta desafiando, al parecer, a la diplomacia soviética.

En los círculos diplomáticos se plantean la siguiente cuestión: ¿Debería Chu En Lai colocar a Rusia ante un hecho consumado y obligarla a intervenir en un conflicto en marcha?

Se hace observar que la China comunista depende casi por completo de Rusia en aviones a reacción, radar y equipo pesado.—Efe.

RUSIA, OBLIGADA A AYUDAR A CHINA

Londres, 5 (4 t.).—Los diplomáticos occidentales comentan hoy aquí que, según el pacto de asistencia mutua de 1950, Rusia está obligada a ayudar a la China roja si ésta es atacada. Sin embargo, parece ser que Rusia no está deseosa de comprometerse en una guerra total en el Lejano Oriente y no parece tan cierto que todo vaya bien en la alianza chino-rusa.—Efe.

CAPACIDAD PARA UNA REPRESENTACION ATOMICA

Con la VII Flota, 5 (4 t.).—En una fuente muy responsable de la Marina, íntimamente familiarizada con lo que ocurre en aguas de Formosa, y que no puede ser identificada, se ha manifestado que las fuerzas norteamericanas en esta zona, «tienen capacidad para una representación atómica».

No dijo si los buques de la VII Flota llevan bombas atómicas o pueden proporcionárselas rápidamente.

CHINA SE PREPARA

Taipei, 5 (4 t.).—Informes recibidos del Continente dicen que los comunistas chinos, ante el temor de una invasión, han llevado más de un millón de hombres a defender la zona costera desde Shangay a Canton.

Los comunistas chinos, según el Servicio de Información norteamericano y de la China nacionalista, tienen un ejército de tierra de 232 divisiones, con un total de tres millones y medio de hombres.—Efe.

Material norteamericano para el Ejército español

Cartagena, 5.—Procedente de Norteamérica fundeó en este puerto el transporte norteamericano «Lipscom Likes», con un cargamento de material destinado al Ejército español.—Cifra.

el Caudillo y dice que el ejemplo de lo que Arrese ha hecho en Coirella es un espejo reducido de su obra en toda España. Todo esto es lo que hoy premia el Gobierno.

VIOLENTO HURACAN EN PALERMO

Palermo, 5 (4 t.).—Vientos huracanados de 120 kilómetros por hora y lluvias torrenciales se han desencadenado en la costa norte de Sicilia. El temporal ha ocasionado hasta ahora la muerte de dos personas, otras quince han resultado heridas y las comunicaciones han quedado cortadas en una extensa zona.

El centro del temporal se abatía sobre el estrecho de Messina y sobre las islas Lipari, cuya población tuvo que ser evacuada a consecuencia de los terremotos el pasado mes de Enero.—Efe.

LA CRUZ DEL MERITO CIVIL AL SECRETARIO TECNICO DE COMERCIO

Madrid, 5.—En el despacho del ministro de Industria, ha impuesto las insignias de la Gran Cruz del Mérito Civil al secretario general técnico de dicho departamento ministerial, don Luis Arruza Alonso.

Asistieron al acto el subsecretario de Industria, el vicesecretario nacional de Ordenación Económica, el presidente del Instituto de Ingenieros Civiles, presidente del Consejo de Industria, presidente de los Altos Hornos, todos los directores generales del ministerio de Industria y alto personal.

PALABRAS DEL SEÑOR PLANELL

El ministro señor Planell, pronunció unas palabras en las que puso de relieve los merecimientos de don Luis Arruza que al frente de la Secretaría General Técnica ha demostrado su capacidad y ha adquirido una gran popularidad que se deriva de sus excelentes condiciones humanas.

Añadió el señor Planell que todos anhelamos la libertad para los productos industriales que va consiguiéndose poco a poco pero esto no quiere decir que la Secretaría General Técnica no tenga una función de mucha responsabilidad y muy interesante. Ahora, por ejemplo, está realizando un estudio racional de la renta industrial de España y para el futuro es necesario que se dedique a realizar trabajos estadísticos de producciones, etc.

El ministro terminó reiterando su felicitación al señor Arruza quien impuso las insignias entre los aplausos de los asistentes.

El secretario general técnico, señor

Arruza, agradeció en breves palabras los elogios que el ministro le había dedicado y recibió la felicitación de todos los asistentes al acto.—Cifra.

No decae la venta de automóviles en Estados Unidos

A pesar de que se producen 164.295 coches a la semana

Detroit, 5.—La industria del automóvil, uno de los factores más importantes de la economía de la nación, está vendiendo sus modelos 1955 a un ritmo casi igual al de la producción, a pesar del incremento que ésta está experimentando.

La agencia comercial "Ward's Automotive Reports" dice que la producción de esta semana llegará a un total de 164.295 vehículos, y que para hacer frente a las demandas se tratará de llegar a un promedio semanal de 164.500 en este mes.

Aumentó el volumen de agua embalsada en 540 millones de metros cúbicos

Madrid, 5.—En 540 millones de metros cúbicos aumenta el volumen total de agua embalsada en relación con el sábado, 29 de Enero. Se disponen de 4.154 millones, que representan el 38 por 100 de la capacidad total de los pantanos.

La reserva de energía eléctrica disponible ha aumentado en 135,6 millones de kilovatios-hora en relación con el mismo día. Existen 1.040,7, equivalentes al 28 por 100 de la que debiera haber si los embalses estuviesen completamente llenos.—Cifra.

Una cátedra de cultura musical en la Universidad de OVIEDO

Madrid, 5.—Por el ministerio de Educación Nacional se crea en la Universidad de Oviedo la cátedra de Cultura Musical, según orden que hoy publica el «Boletín Oficial del Estado».—Cifra.

CRONICA DE LA CIUDAD

Quando se le ponen remiendos con paño nuevo a un traje viejo, ocurre—ya lo dijo la Biblia con parecidas palabras—que el traje se rompe. No es el mismo caso pero guarda ciertas analogías como podrán ver los lectores si tienen un poquillo de paciencia. Queremos decir que, poco más o menos, lo mismo pasa o puede pasar cuando a unas calles que están hechas para que los ciudadanos, en este caso los segovianos, discurren por ellas más bien sin prisas, sin aglomeraciones, desde luego, y por algunos sitios casi en fila india, cuando a esas calles, repetimos, se las convierte en lugar de arribada, "aparcamiento", maniobra, estación y partida de los autobuses de los diversos servicios de viajeros de nuestra provincia. Mucho más si a todo eso añadimos que, lo mismo que un pastel se convierte en lugar de concentración de todas las moscas de la cercanía, los "coches" son punto de reunión de una heterogénea, simpática, castiza y espesa multitud que forma su público más o menos habitual y que "mosconeá" alrededor de los beneméritos, sufridos y polvorientos vehículos.

Bien... ¿y qué? Pues que las estrechas y empujadas calles de Segovia, que no estaban hechas para esos trotes, no se han roto todavía con las aperturas de los "coches", aunque algunas veces se ponen a reventar, pero que la incomodidad ha sido y es para todos tan grande que desde hace algunos años ha sido considerado este problema por nuestro Ayuntamiento como de urgente solución, mediante la construcción de una estación de autobuses.

El Ayuntamiento, que ayer estuvo de despedida, pues mañana tomarán ya posesión los nuevos concejales, celebró sesión plenaria, y ya con el pie en el estribo los ediles salientes, quisieron tratar de este asunto de la estación de autobuses, que ha sido preocupación primordial del Ayuntamiento del que han formado parte. La vieja cuestión volvió al tapete municipal y se puso de manifiesto el decidido propósito, una vez rescindido el contrato con la empresa concesionaria, de que de una vez para siempre sea acometida de frente la resolución del problema.

Queda esperar la decisión del ministerio de Obras Públicas, que tiene opción legal a la realización de las obras, y si éste desiste se comenzará cuanto antes la tan anhelada estación de autobuses. Para que quede bien patente el propósito del Ayuntamiento de ir decidido por este camino, ha formado ya "para ir ganando tiempo" los oportunos proyectos, pliegos de condiciones, etc., etc.

Pero de todo esto tendrán noticia en la reseña de la sesión municipal; nosotros simplemente nos limitamos al comentario, que en esta ocasión es de felicitación y de gozo: ¡Animo, y a ver si ahora va de verdad!

En Riaza han sido cobrados SEIS JABALIES

Riaza, 4.—Es tradicional en la villa riazana organizar una buena cacería el día de San Blas. Los buenos aficionados a la cinegética, que aquí son en gran número, solían dar un par de ojeos por la sierra de Hontanares antes del mediodía para reunirse luego en la ermita de la Virgen, oír la santa misa y venerar la imagen del Santo Abogado contra los males de garganta. Pero este año Hontanares es coto vedado y las escopetas tienen que quedarse guardadas. No así los cazadores y otro buen número de devotos, entre los que figuraba la familia Barrientos, de Madrid, que desafiando al temporal subieron a la ermita y después de cumplir sus deberes religiosos se sentaron alrededor de las hogueras para comer la clásica «jeta del cerdo».

La añoranza de aquellos caceríos de otros años invadió el ánimo de los aficionados a este deporte en forma tal, que pronto surgió entre los presentes el propósito de dar unos ojeos al siguiente día por los terrenos libres de la Dehesa del Alcalde.

No podemos describir los incidentes de esta cacería, porque ni hemos estado presentes ni tenemos la suficiente competencia para hacerlo. Pero lo cierto es que esta tarde ha sido

de gran fiesta en Riaza, cuando hemos visto desfilar por las calles, al toque de las trompetas, la gran caravana de cazadores que orgullosamente portaban los seis jabalies cobrados en la jornada. Juanito Marqués nos dice que él ha matado el jabalí grande, que pesa unos cien kilos y tiene unos colmillos de diez centímetros de largo, y además otro de los pequeños. Esos pequeños son cinco y pesan cada uno dos arrobas y media. Los afortunados matadores Mariano Redondo—de dos—, Teodoro de las Heras y Ciríaco de Frías—uno cada uno—también reciben con satisfacción las felicitaciones del vecindario.

Todos los participantes en la cacería se han reunido para cenar en compañía y celebrar el éxito logrado, porque, como ellos dicen, «gorrino morido, chanfaina preparada». Y nosotros nos hemos retirado a escribir estas líneas con la satisfacción de ver gozar a estas buenas gentes, que pasan de ordinario la interminable temporada invernal «sin saber qué hacer» y que hoy han experimentado, juntamente con el placer de buenos cazadores, el de haber acabado con seis enemigos de sus patatales.

X. X. X.



Información Local

EL PLENO DEL AYUNTAMIENTO TRATO AYER SOBRE LA CONSTRUCCION DE LA ESTACION DE AUTOBUSES

No está resuelto si será el Ministerio de O. P. o el Municipio quien la construya

Para ganar tiempo, en caso de que deba hacerla la Corporación, se acordaron varias modificaciones en el pliego de condiciones

Se edificará según proyecto del arquitecto municipal --susceptible de mejorarse-- en el paseo de Ezequiel González

Se cederá gratuitamente el terreno municipal al adjudicatario debiendo adquirir éste el que se precise expropiar

En la tarde de ayer, el pleno del Ayuntamiento celebró una sesión extraordinaria, presidiendo el alcalde, señor Yraola, con la asistencia de los concejales señores García de la Barga, Encinas, Arahuetes, Alcón, Núñez, Casas, Rueda, De las Heras, Ramos y Alonso; del interventor de Fondos, señor Herráiz de Cerdán, y del secretario, señor Peláez.

Dada lectura al acta de la sesión anterior, se acordó por unanimidad aprobarla, con lo que se pasó al segundo punto de la orden del día.

Trataba del pliego de condiciones del segundo concurso sobre la construcción y explotación de una estación de autobuses.

Se da cuenta, en primer lugar, de que el Ayuntamiento, transcurrido el plazo reglamentario de un año, ha llegado a la rescisión del contrato que se tenía con la empresa concesionaria, de Madrid, por lo que el proyecto está ahora pendiente de la resolución del ministerio de Obras Públicas, que puede recabar para sí la solución del problema o dejarla en manos del Ayuntamiento.

Se aclara que, a pesar de no conocerse aún la decisión del ministerio, se presenta este asunto en la sesión extraordinaria con el fin de ganar tiempo por si se autorizara a la Corporación a llevar adelante el concurso.

MODIFICACION DEL PLIEGO
Se acuerda, tras detenido cambio de impresiones, modificar en algunos aspectos el pliego de condiciones, señalándose como punto muy esencial la anulación de una cláusula que especificaba que los licitadores tenían que presentar un proyecto y proponer el lugar donde había de construirse la estación de autobuses. Ahora se incluye en el pliego la condición de que ha de ejecutarse con arreglo al proyecto que ha sido trazado por el arquitecto municipal y su emplazamiento ha de ser en los solares propiedad del Municipio, sitos en el paseo de Ezequiel González, los cuales han de ser adquiridos por el adjudicatario.

Referente a este punto, varios señores concejales dan su opinión y se acuerda ceder gratuitamente el terreno propiedad municipal, debiendo el adjudicatario pagar sólo los terrenos que hayan de ser expropiados. También se acuerda hacer constar en el pliego de condiciones que es factible presentar mejoras al proyecto realizado, con miras a aumentar su capacidad, construcción de nuevas instalaciones, etc.

FIANZAS
Las fianzas provisional y definitiva implantadas anteriormente, y que

Bodas, bautizos, festejos. Para celebrarlo bien, **CARAMELOS CANTALEJO** Ultralás

eran de 50.000 y 100.000 pesetas, respectivamente, fueron modificadas, estableciéndose que la fianza provisional sea el 2 por 100 del presupuesto del proyecto, y la definitiva el 4 por 100.

Se especifica también en el pliego de condiciones que, si fuere preciso en el futuro, la empresa adjudicataria está obligada a realizar las ampliaciones que se necesitaran, y si a ello no está dispuesta, el Ayuntamiento podrá convocar un concurso para llevar a cabo las ampliaciones pertinentes. Y también se hace constar que la estación de autobuses revertirá al Ayuntamiento al cabo de los cincuenta años.

EXPEDIENTE DE URBANIZACION

Correspondiente al tercer punto del orden del día, se leyó un escrito del delegado provincial de Sindicatos sobre la urbanización de la zona del grupo de viviendas «Castro Bocos», dándose cuenta también del informe del arquitecto municipal sobre estas obras, informe que es favorable a aceptar las condiciones que se expresan para que las realice el Ayuntamiento. Después se da cuenta de que la Comisión permanente lo ha aprobado y lo pasa a consideración del pleno, que igualmente acuerda mostrarse conforme.

HABLA EL ALCALDE
Seguidamente, el alcalde, señor Yraola, hizo uso de la palabra, co-

menzando diciendo que este es, en realidad, el último pleno que celebra el Ayuntamiento en su composición actual; puesto que el próximo domingo se celebrará el juramento de los nuevos concejales.

Se refiere después al valor que ha de tener el juramento, que ha de dar origen a muchas horas de desvelos por defender los intereses de Segovia

PUNTADILLAS

Por San Lorenzo debieran los autobuses pasar. Los autobuses que vienen, los autobuses que van; que San Lorenzo es un barrio que se extiende más y más, y si prospera y se extiende hay que ir viajando.

Los autobuses circulan para bien en general, y San Lorenzo yo juzgo que no se debe olvidar.

Bien están los autobuses, en general, bien están; que subir a Vadevilla ni es un metro, ni algo más; pero también San Lorenzo tiene un trayecto, en verdad, y por ello deberían los autobuses pasar...

M. SANZ MONTARELO

Cartelera de Espectáculos

CINE LAS SIRENAS
Sensacional éxito
Domingo, 6: 4,30, 7,30 y 11
El gran actor Dieter Borsche en **La gran tentación**
Tolerada menores
Una extraordinaria película que desea ver todo Segovia.
Le emocionará profundamente

De la pantalla a su corazón:
SOR ALEGRIA
Estreno sucesivo:
Olivia de Havilland y Richard Burton, los famosos personajes de «La Túnica Sagrada» y «La Heredera», logran ahora una creación insuperable con **MI PRIMA RACHEL**

CINE VICTORIA T.º 29-36
HOY: 7,30 y 10,45
Mañana: 4,30, 7,30 y 10,45
Virginia Mayo y Burt Lancaster, en **Huracán de emociones**
Warnes Bros. (Aut. mayores)
Ya llega... «PETER PAN»
Races

¡¡PRONTO!!
Otro estreno de excepción:
Huyendo de sí mismo
Con la nueva vampiresa del cine **TILDA THAMAR**

CINE CERVANTES
DOMINGO. A las 7,30 y 11
Guerra sin cuartel en la mayor epopeya del Oeste:
JOHN WAYNE - JOANNE DRU - JOHN AGAR - BEN JOHNSON - VICTOR MCGLAGLEN
DIRECTOR: JOHN FORD
LA LEGION INVENCIBLE
COLOR POR TECHNICOLOR
A las cuatro tarde sesión especial infantil:
«Las hazañas de Jaimito»; las cuatro mejores películas del gran cómico Tomasín.
Dibujo, en technicolor, de Walt Disney.
«LA LEGION INVENCIBLE».
Autorizadas para todos los públicos

CINE JUAN BRAVO
DOMINGO, 6. A las 4,30, 7,30 y 11 noche
El más impresionante film de aventuras.
EL HIJO DE D'ARTAGNAN
Por María Canales, Piero Palermi y Carlo Ninchi.
Tolerada menores
Races

Barcarola
¡Fíjese! Un TELEFUNKEN
Puede usted adquirirlo a plazos
Rufiner
2.595 ptas.

ANUNCIOS POR PALABRAS DIEZ PALABRAS, 5,00 PTS. Cada palabra más, 0,40

ALQUILERES
ALQUILO o vendo casa, almacén, amplias viviendas. Carretera Sepúlveda, junto Mocheta.
ALQUILO casa para industria vaquería, capaz para 15 vacas, con vivienda y corrales; o vendo la misma con cinco vecinos más. Informa: Gestoría Sancho, Colón, 5.
SIRVIENTAS
SE necesita muchacha, buen sueldo. Bar La Oficina.
SE necesita sirvienta o asistente. Razón: El Racimo de Oro.
TRASPASOS
PESCADERIA acreditada, traspaso. Puente San Lorenzo, 11.
VIARIOS
ELECTRON, Radio, material eléctrico y fotográfico. Juan Bravo, 13. Segovia.
VENTAS
CAMION Ford, buen estado, facilidades de pago, se vende. Informa: «Oficinas Provençia». Gestoría. Colón, 3.
NOTOCICLETAS B. J. R. Se acredita por sí misma. Grande, Ruiz de Alda, 12.

MADERA de encina para carreteros, vendo unos diez kilos. Benito Gilarranz, Orejana.
PLANO 60 martillos. Venerando Sáez, Laguna Rodrigo.
SE vende maquinaria de hacer ladrillos de dos pares de cilindros, amasadora, galletera, carro cortador y transmisiones. Informes: Alfredo Fernández Rojas, en Cuéllar.
MOLINO eléctrico autorizado, se arrienda o vende en Uruñés. Tratar: Pedro Torrego, en San Miguel de Bernúy.
CASA dos pisos, llave mano. Trinidad, 3, carpintería. Moreno.
CAMION G. M. C. chasis largo, ruedas nuevas. Tomás Martín. Aguilafuente. Teléfono 3.
VENDO coche taxi, recién rectificado. Toda prueba Artemio R. García. Carbonero el Mayor.
COCHE Chevrolet, siete plazas. Severiano Sastre. Santa María Nieva.
VENDO 250 pinos, agotados de resina, y 2.000 haces de ramera de olivo. «El Ardido». Anaya.
SE vende galletera de hacer ladrillos, molino y motor, por haber comprado otra mayor. Segundo Avial. Lastras de Cuéllar.
TARTANA, en buen uso, se vende barata. Francisco Pérez. Rapariegos.
BICICLETAS caballero y niña. Caño Grande, 9, segundo, núm. 1.
GANADEROS: Pulpa de remolacha. Soliciten precios. Hijos Abel González. Valladolid.

GANADOS Y AVES
CIEN ovejas merinas para pañar, empezar a primeros de Febrero, de varias edades, todas jóvenes, vende Miguel Lozano, Villacastín.
VACA abocada del segundo, vendo. Rafael Rubio, en Carbonero el Mayor.
CHOTO ocho días, suizo, vende Antonia Marcos. Reina, 9, San Ildefonso.
VENDO 10 parejas o 12 cameros sobres, merinos. Roque Pérez, en Paradinas.
CERDOS cochastros, 28 a 30 kilos, vende Evaristo Díaz, Zamarramala.
VENDO dos vacas suizas abocada y recién parida segundo, mucha producción. Novillas uno, dos años, Gregorio Barrio (Cantalejo).
HOLANDESA, primeriza, recién parida, vende Félix Palomo. Valverde Majano.
VENDO vaca holandesa primer parto. Patatas siembra, de Burgos. Evaristo, en Brieva.
VACA suiza abocada a parir, vende Luis Rodríguez. Trescasas.
PARADISTAS: Vendo caballos recelías a prueba. Tratar: Eugenio Cristóbal. Salvador, 16. Segovia.
VACA suiza recién parida del tercero. Vende Ceferino Miguel. Santo Domingo de Pijón.
VENDO vaca del tercero, abocada. Tabanera del Monte. Nicolás Velasco.

que, a veces, pueden haber en contra de los intereses particulares del mismo juramentado.

Procede, después, a enunciar realizaciones de mayor interés para las obras de mayor interés de esta última época y cita, en primer lugar, en lo referente a agua y a la terminación de las obras de ampliación del abastecimiento de agua a la ciudad, en la que se reñizar ahora obras completamente y aún discretionales, pero convenientes para la impermeabilización de la presa, por un importe de 295.000 pesetas.

Para la renovación de la red general de distribución se tiene solución de la Confederación Hidrográfica del Duero el estudio previo, ya recibido.

Cita que pronto será una realidad el abastecimiento de agua y alcantarillado en el barrio de San Lorenzo y recuerda después que también se han dotados de abastecimiento de agua el barrio de El Peñascal, Colonia Marín Pérez, y entre las mejoras que con el servicio de cantarrillado figuran las calles del lédromo y de Taray, y algún sector de San Lorenzo. En este punto, dice un recuerdo de sincero agradecimiento a don Andrés Reguera, creador de la resolución de este problema.

PAVIMENTACIONES

Entre otras de menor importancia—dice—merecen especial atención realizadas, con adorno granítico, la plaza del Seminario y calles adyacentes, y con otro material, las que rodean los bloques de viviendas protegidas. Se encuentran en ejecución las pavimentaciones de las calles de Ruiz de Alda y Batanes, y terminada la que une la plaza del Seminario con la calle de Obispo Cárdegui, estando anunciada la de la de Ochoa Ondátegui.

Hace constar la colaboración que viene prestando en este punto la fatura de Obras Públicas, llevada a efecto en vías de acceso a la ciudad, como la carretera de La Granja camino de acceso al Párral y la de la interior de enlace, a punto de dar acabada.

JARDINES

Dentro de las limitaciones impuestas por razones de tipo económico—continúa el señor Yraola—se ha procurado imprimir en el aspecto jardines y repoblación arbórea mayor actividad. Y cita la creación de espacios verdes como el de la plaza de San Facundo y otros varios, mejoramiento de los jardines existentes, como el de la plaza de los Jardines, jarcinillos de San Roque y de la plaza de Colmenares. En materia de nuevas plantaciones—agrega—el Ayuntamiento en su haber llevado a cabo, por cuenta de las Obras Públicas, en distintos puntos de la ciudad por la carretera de San Ildefonso, y también la eficaz contra la plaga de la «Gallina del olmo», a base de los más modernos insecticidas.

ENSEÑANZA Y CULTURA

Se publicaron—dice el alcalde—circulars obligando a la matrícula los niños, recalando su obligatoriedad de asistencia a las escuelas, estableciendo premios a este respecto. Se incrementó la subvención por pieza y calefacción. Se adecuaron con blanqueos todos los grupos, pusieron en funcionamiento ochenta aulas escolares, instalando para la mayoría de sus cocinas. Se colocó en la reparación y adamentamiento grupo escolar «Primo de Rivera». Llevaron a cabo las obras de adamentamiento de servicios del grupo de Soto. Se designó un grupo de 10.000 pesetas para el parto de leche en polvo en las cuevas. Se ejecutaron las obras de adaptación para poner en funcionamiento trece secciones escolares, nueva creación. Se elevó la indemnización por vivienda a 5.000 pesetas por escuela regentada. Se proyecta crear y abrir urgentemente tres secciones escolares más.

Pero el Ayuntamiento—dice el señor Yraola—quiere recoger en sus oficinas pedagógicamente adecuados de lo hoy disperso y no cejará en su empeño de luchar contra el analfabetismo. Para ello solicitó y obtuvo, la autorización de un convenio con el Estado para la construcción de los edificios escolares necesarios para la capital.

Autorizado este convenio entre el Estado y el Ayuntamiento, se incorporarán a él la construcción de los siguientes grupos escolares: uno de niñas

(Continúa en la página 3)

maquinas punto
y de remolacha
El PALACIO de las MAQUINAS

Pluma 22. Pluma 22. Pluma 22. Pluma 22. Pluma 22. Pluma 22.
La máquina más completa en portátil de poco peso: tiene bicolor, 80 y 100 espacios, estuche plástico, contado 3.200.
Muchas facilidades de pago. Pluma 22 Hispano Olivetti. Alberto González. San Francisco, 23.

Información Local

En Burgos, contra el Juventud, jugará mañana la Gimnástica Segoviana

Polo actuará de defensa central, Domingo de lateral izquierdo y Herrera de ariete

Vuelve mañana la Gimnástica Segoviana a jugar en el terreno burgalés de Zatorre, después de no haber actuado en él desde hace algunos años. Y se va a presentar ante la afición de la ciudad del Cid llevando en su haber la magnífica victoria que obtuvo el pasado domingo en El Peñascal y el juego de calidad desarrollado, por lo que es indudable que la moral y entusiasmo de los segovianos sean máximos al enfrentarse mañana con el Juventud, acuciados también por la derrota de este conjunto en Zamora, por amplio margen, lo que les hace concebir esperanzas—a ellos y también a nosotros, aunque desconocemos la calidad del rival de mañana—de poder puntuar en Zatorre.

En partidos amistosos, antes de comenzar la fase de permanencia, el Juventud perdió en su terreno, el día 18 de Enero, con el Mirandés, por un 4-2. Se mostró firme en el primer tiempo de este partido, superando a veces a sus rivales, aflojando mucho en la segunda mitad al dar entrada en su alineación a varios muchachos que se pretendía probar, por lo que el rendimiento del conjunto bajó notablemente, viéndose netamente superado por la veterania del Mirandés.

El 23 de Enero jugó en Zorrilla contra el Europa Delicias, perdiendo por 2-1. En este partido se mostró como un once entusiasta, que brega sin desmayo y juega un fútbol un tanto primitivo, pero que brilló más y

fué más efectivo en la segunda parte, al aprovechar bien el descenso del Europa.»

Y por último, tenemos la primera actuación oficial, en que fué vencido por el Zamora. Estas derrotas del Juventud no quieren decir, desde luego, nada, porque hay que tener en cuenta la categoría de los rivales, por lo cual, los gimnásticos deberán salir mañana dispuestos a repetir su encuentro del pasado domingo, si es que quieren hacer algo «provechoso» en Zatorre, donde el Juventud será difícil enemigo, y con el aliciente local, además, de querer hacer un buen debut ante sus seguidores.

Los segovianos, en este partido que se jugará a las cuatro y cuarto de la tarde, presentarán la siguiente alineación: Jesús; Valentín, Polo, Domingo; Miranda, Saugar; Lobo, Samuel, Herrera, Jaro, Valiente II.

También marcharán con la expedición Pedrín y Costa, quien aún no está repuesto del todo de su lesión, pero va por sí se precisaran a última hora sus servicios. Y con ellos, un buen grupo de seguidores que no se quieren perder la emoción de este encuentro.—P.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Temperatura máxima: 9,2°

Temperatura mínima: 2,5°

El pleno del Ayuntamiento trató ayer sobre la construcción de la Estación de Autobuses

(Viene de la página 1)

grados en el barrio de la Pista; dos de doce grados en el de la Dehesa; uno de doce grados en el de El Peñascal-C. Marín Pérez; uno de doce grados en el de San Lorenzo y uno de seis grados en Barrio Escuela Aneja. Se pretende que por el ministerio de Educación se realicen obras en el grupo «Domingo de Soto» para que sirva de albergue a una de las colonias que organiza el citado ministerio.

Todo lo indicado como proyecto se pretende realizarlo en el plazo de cinco años.

Se ha logrado también que el ministerio adquiriera para Normal la casa de los Padres Jesuitas, en la plaza de Colmenares. Y se ha convertido en realidad la adquisición del Museo y Escuela de Zuloaga. Las instalaciones de la Escuela de Artes y Oficios han sido mejoradas poco a poco, y en cuanto a las becas existentes para estudios se unió una creada para estudios universitarios en el Colegio Mayor San Pablo, siendo beneficiario de la misma un segoviano estudiante de medicina.

ALUMBRADO PUBLICO Y LIMPIEZA

Se han colocado varios puntos de luz en diversas calles y se ha mejorado en algunas zonas como la C. Marín Pérez y la carretera de Santa Lucía hasta la Residencia. Resalta el intento de mejora llevado a cabo en la plaza de Franco y Cronista Lecea, habiendo sido ya adjudicada la subasta para la iluminación, con arreglo a moderna técnica, de la avenida de Fernández Ladreda, estando a punto de subastarse la de la avenida de José Antonio.

Menciona el mejoramiento del servicio de limpieza y el afán del Ayuntamiento de seguir mejorándolo.

FOMENTO DE LA VIVIENDA Y URBANIZACION

La actividad municipal se ha visto frenada por motivos económicos en el fomento de la vivienda, y por ello está paralizado el proyecto de construcción de 500 viviendas en la Dehesa, haciéndose gestiones acerca del I. N. V. para poder realizarlas. Pero ha contribuido el Ayuntamiento en la medida de sus fuerzas, cediendo solares gratuitamente, como los ocupados por las viviendas que construye el I. N. V. y la Obra Sindical del Hogar.

Un hecho significativo—dice—ha sido la aprobación por el ministerio de la Gobernación del plan general de ordenación urbana de la ciudad.

TRANSPORTE URBANO Y TAXIMETROS

Recuerda el señor Yraola el empeño del Ayuntamiento para la instalación de un servicio urbano de autobuses y las causas por que no se ha llevado antes a cabo, por falta de concursantes. Y destaca el ofrecimiento del Sindicato de Transportes, a quien se autorizó la puesta en marcha del servicio con carácter provisional, pues si fracasara habría de ser substituido de nuevo con la fórmula ya estudiada por la Corporación.

La reglamentación del servicio de taxímetros dió por resultado el mejoramiento del mismo, incrementado con la renovación de vehículos.

CAJA DE AHORROS

Con la situación económica del Ayuntamiento, prosigue diciendo el alcalde, no puede pensarse en muchos años en la creación de una Caja Municipal de Ahorros. Y cree un deber de gratitud hacer constar la colaboración estrecha que la Caja Provincial de Ahorros ha tenido con el Ayuntamiento.

Y cita el desembolso realizado por la Caja, con fines publicitarios, gracias al cual se han colocado estéticos bancos en diversos jardines, sin que ello haya costado un solo céntimo a la Corporación.

ESTACION DE AUTOBUSES

Acabamos de ocuparnos de la aprobación del nuevo pliego de condiciones y sabemos que ya tenemos postor para la subasta. El Sindicato de Transportes estudia fórmulas de concurrencia a la subasta. Nosotros aceptaremos la mejor solución y confiamos en la buenisima intención segoviana de los que concurren a la subasta.

SITUACION ECONOMICA

Después de atravesar por grandes dificultades de índole económico, se ha logrado llegar a un balance por liquidación del presupuesto ordinario de 1954 con un superávit de 444.624 pesetas, contando con las partidas reales que en este trimestre han de hacerse efectivas, pero que corresponden al ejercicio pasado.

NOTAS AFECTIVAS

No podemos olvidar—agrega el señor Yraola—que durante esta etapa se ha puesto más de manifiesto la vinculación a Segovia del prestigioso Cuerpo de Artillería, circunstancia que siempre había ocurrido pero que se hizo patente con el acuerdo municipal de nombramiento de segoviano honorario a favor de los artilleros que cursaron sus estudios en la Academia del Arma. Y cita los actos celebrados el 2 de Mayo, con asisten-

cia de dos ministros, en honor de la Virgen de la Fuencisla, a Segovia y al Ayuntamiento.

Recuerda asimismo la visita del embajador de Estados Unidos, mister James C. Dunn, acompañado de su esposa y nietas, atendiendo una invitación de esta Alcaldía.

Todo lo esbozado—agrega—no constituye un programa, sino una realización superando grandes dificultades económicas, y recuerda que «la consagración a la Virgen en el Año Mariano ha sido un magnífico negocio».

Que sea ésta—finaliza—la despedida que os hago a los nueve concejales salientes. Nos ha unido durante unos años un mismo juramento y una misma devoción a la Virgen. Dentro o fuera de esta casa siempre estaremos vinculados por estos mismos lazos espirituales que son indestructibles porque se llaman: la Fuencisla y Segovia.

DESPEDIDA DEL INTERVENTOR

Finalizada la sesión, el interventor de la Corporación, señor Herráiz de Cerdán, que ha sido trasladado a Huelva, se despidió de todos los presentes, ofreciéndose en su nuevo destino y como amigo personal de todos,

Reunión de la Junta Provincial Reguladora de Precios y Márgenes Comerciales

Precios que regirán durante la semana del 6 al 12 de Febrero

La carne picada será de la clase que el cliente lo solicite

Ayer celebró su reunión semanal la Junta Provincial Reguladora de Precios y Márgenes Comerciales, asistiendo la mayoría de los vocales de la misma.

Después de una detallada y minuciosa información, se acordó la variación de los precios en la carne de vacuno menor, teniendo en cuenta las informaciones y las cotizaciones en los distintos mercados que sirven de abastecimiento a los carniceros de esta capital, y después de hacer el escandaloso oportuno.

Así, pues, los precios del vacuno menor para la semana entrante serán los siguientes: Extra (solomillo y lo-

mo), libre. Carne de primera, 31,00 pesetas; carne de segunda, 22,00; carne de tercera, 12,00.

Se acordó que, en las carnicerías, la carne que se pidiera picada lo será en presencia del comprador y precisamente de la clase que éste lo deseara, no pudiendo negarse el industrial, bajo ningún pretexto, a lo solicitado por el cliente.

Todos los demás precios, tanto en carnes como en pescados, frutas y verduras, no sufren ninguna variación, por lo que regirán los mismos que estuvieron en vigor durante la semana pasada.

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

- | | |
|---|---|
| TOMAS ALONSO
Aparato digestivo, Rayos X
Consulta: Lunes y jueves, de diez a dos y de tres y media a seis
Avenida Fernández Ladreda, 6, 2.º
Segovia | SAMUEL BORREGON
Aparato digestivo Rayos X
Consulta diaria
San Francisco, 36, 2.º
Segovia
Teléfono 1324 |
| J. MARTIN GUTIERREZ
Odontólogo
Corpus, 1.º. Consulta de 10 a 1,30
Por las tardes solamente con hora
Teléfono 1829 | LUIS F. JARDON
Director por oposición del Dispensario Antituberculoso
Pulmón y corazón Rayos X
Consulta los martes, miércoles, jueves y viernes
De 11 a 1.—San Clemente, núm. 7 |
| M. HERRERO MARTIN
Especialista en niños Rayos X
Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6
Plaza del Corpus, 7, pral., B
Teléfono 1841 Segovia | PAULO GIL MUÑOZ
Aparato digestivo Rayos X
Horas de consulta: De 12 a 2
Plaza de la Merced, n.º 5. Tel. 1808 |
| ALBERTO MADRIGAL CALDERON
Cirugía general, Ginecología y partos
Cirujano diplomado del Hospital Militar
Consulta de doce y media a dos y de cuatro a seis
Cervantes, 2, 1.º. Teléfono 1584 | JOSE M. VINUESA
Odontólogo. Rayos X
Consulta diaria de 11 a 2 y de 5 a 7
Corpus, 7. Tel. 1439 |
| DR. F. PEREZ GALLARDO
Puericultor del Estado y de la Beneficencia Provincial
Especialista de niños Rayos X
Consulta diaria de 12 a 2
Plaza de San Martín, 4.—Tel. 1664 | EUGENIO MANZANARES
Cirujano
Cirugía general. Huesos, Articulaciones. Rayos X
Consulta diaria de 1 a 2 y de 3 a 5
Segovia Plaza Díaz Sanz, 1.º. Tel. 1381 |
| D. VIDAECHEA
Médico-oculista
del Hospital, Oftalmólogo del Estado por oposición
Colón, 1
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
Teléfs.: Clínica 2049, Domicilio 1302 | F. MAROTO GRANDE
Garganta, nariz y oídos
Consulta de 10 a 11 y de 4 a 6
Ochoa Ondátegui, 6, 2.º, B. Segovia
Teléfonos:
Clínica, 2508. Domicilio, 2244 |
| N. ALCALAYA OVEJERO
Médico dentista
Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 7
Juan Bravo, número 2
(Edificio del Banco Castellano)
Segovia. Teléfono 2009 | JESUS H. CANO
Médico-oculista
Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Avd. Fernández Ladreda, 6, Segovia
Teléfono 2713 |
| JOAQUIN VELASCO MARTINEZ
Del Hospital Militar
Medicina interna. Rayos X
Consulta de 12 a 1 y de 3 a 4
Independencia, 3, pral. Segovia | LUIS BORRERO SIERRA
Medicina general. Reumatismos
Consulta diaria de 11 a 1 y de 3 a 6
Dr. Velasco, 17. Tel. 2201, Segovia |
| | GABRIEL SANZ DELGADO
Garganta, nariz y oídos
(Ex ayudante del doctor Hinoja)
Consulta, de 11 a 1 y de 4 a 6
Avenida Fernández Ladreda, 10
Segovia. Teléfono, 2811 |

Resultado del IV Gran Sorteo de SISTEMA de COMPRAS "JARA"

En combinación con el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, se ha efectuado el que realizamos entre los poseedores de nuestras cartillas, habiendo correspondido a los núms. 5.431 y el 1.606.

Por lo tanto y de acuerdo con las bases establecidas para estos sorteos, las cartillas JARA premiadas son:

Cartilla n.º 5.431 tiene derecho al importe total de las compras que haya realizado con dicha Cartilla.

Cartilla n.º 1.606 5.000 ptas. en dinero efectivo si ha efectuado compras por valor mínimo de 200.

NOTA.-- Para tener derecho a estos premios es imprescindible que hayan canjeado los boletos por vales antes de las siete de la tarde de ayer. Rogamos a los poseedores de estas cartillas pasen por nuestras oficinas a la mayor brevedad para informarles sobre la entrega de los premios.



Mañana domingo, a las 3 de la tarde, realizaremos por RADIO SEGOVIA nuestro programa «La suerte llama a su puerta» que se llevará a cabo simultáneamente en

Segovia y Garcillán

El equipo móvil número 1 visitará un piso, elegido en sorteo público. Si su inquilino tiene Cartilla JARA, le entregará 100 pesetas, y si además realizó alguna compra ganará

2.000 ptas. en metálico

El equipo móvil número 2 sorteará entre los poseedores de Cartillas JARA, de Garcillán, 100 pesetas. Si además el premiado realizó alguna compra, ganará otras

750 pesetas en metálico

Sistema de Compras "JARA"

Melitón Martín, 8. Teléfono 23-46

MOTO GUZZI HISPANIA

MODELO «65» Precio al contado 11.500 ptas. Plazos hasta 431,25 pts. al mes.

MODELO «Z» Precio al contado 16.500 ptas. Plazos hasta 750 pts. al mes.

Concesionario para Segovia y provincia

AUTO INDUSTRIAS MARTIN Azoguejo, 7.

TALLERES DE SERVICIO.—Cuéllar, Lorenzo Poza; Nava de la Asunción, Juan García Muñoz; Olombrada, Medardo Acebes; Cantalejo, Cecilio Fresneda; Sepúlveda, Julio García; Segovia, Talleres Martín, Carretera Boceguillas, 8.



Agricultura y Ganadería

SIGUIÓ PARALIZADO y en baja el mercado de piensos en Segovia

La cebada se ha pagado a 70 pts. la fanega
Algarrobas y yeros perdieron un duro sobre sus anteriores cotizaciones

El mercado de los piensos del jueves siguió lo mismo que la semana pasada. Es decir, igualmente desanimado y paralizado. Si acaso se acentuó más aún durante esta semana la baja experimentada por la cebada, desde luego la de las leguminosas. No hay ninguna demanda apenas, naturalmente que la oferta se muestra muy poco animada y le cuesta mucho trabajo vender a precios tan poco brillantes, por lo que las operaciones se reducen a lo casi estrictamente necesario.

Y entrando en el tema de lleno, diremos que la cebada se ha pagado en el mercado último a 70 pesetas, unos céntimos menos del precio tope marcado por el Servicio, y al que fue cedida alguna partida, pensando la pérdida de estos céntimos el ahorro de los portes.

A este precio se han hecho algunas ventas poco importantes y han salido algunas toneladas, las que caben en un camión, para Santander. La demanda en Barcelona es casi nula, y el precio que pide la oferta en aquel mercado es de 2,35 sobre vagón, pero hay grandes dificultades para hallar comprador, por el mucho género almacenado y el relativamente reducido consumo, con lo cual, por el momento, no se ligan operaciones.

Dijimos que se acentuó de manera notable la baja en las leguminosas, lo cual se comprueba si vemos que se pagaron las algarro-

bas a 26-27 duros (28 la semana pasada) y a 25 los yeros (26), es decir, que han perdido un duro ambas especies sobre los precios últimos. La cual baja no sirvió ciertamente para que su mercado se viera más animado.

Otros mercados

En Medina del Campo sigue la demanda de piensos muy escasa. Se cotizó la cebada a 2,25 el kilo, sin saco; la avena, a 2,05, y la algarroba, a 3,25.

En Extremadura —Mérida— se aprecia claro descenso de las cotizaciones, pero los labradores se muestran reacios a vender en estas condiciones de baja. Poco movimiento se registra también en Ubeda, donde se vende la cebada a 2,20-2,25; y el maíz de clase muy buena, a 2,90-3,00. En Alcazar de San Juan la avena se paga a 2,00; cebada, a 2,30-2,35, y panizo, a 3,00.

GANADERIA, PASTOS Y MERCADOS

Todavía no se ha interrumpido la siega de hierba en los prados de la vertiente cantábrica

Se mantiene en algunas provincias la flojedad en las cotizaciones del porcino cebado

Empiezan a hacerse operaciones en corderos en tierras manchegas a 6-7 pesetas libra para entregar en Marzo

En nuestra última crónica ganadera decíamos que «hasta hace una semana se ha estado segando hierba en los prados de la vertiente cantábrica», y hoy se nos asegura desde la provincia de Santander que los cortes no han terminado, cosa tan extraordinaria «que ni los más viejos del lugar» recuerdan otra primavera semejante. «Siguen floreciendo los rosales y las mimosas estallan en floraciones...» Los almacenistas de pienso y paja continúan en las provincias cantábricas «con los brazos cruzados», y en realidad ya pueden despedirse del año como vendedores de aquellos recursos alimenticios para la cabaña, porque sobre estar como están los prados, continúan colmados los heniles de hierba acumulada desde el otoño, de la cual no se ha hecho uso todavía.

COTIZACIONES FIRMES

Esto puede explicarse en cierto modo que las cotizaciones del ganado tanto lechero como para carne se mantengan firmes y aun con tendencia alcista—se nos dice desde Torrelavega—pese a los vientos que corren en relación con los famosos productos lácteos. La exuberancia de hierba, que quiere decir mínimo coste de la alimentación de las reses, favorecen la retención de ganado y aun el movimiento comercial por cuanto la abundancia de vegetación de esa clase alcanza a las demás regiones y sobre todo no hay ninguna en la que no haya indicios o realidades de gran primavera. Así se explica que en la Montaña no decaiga la animación en las ferias aunque no haya medio de excluir el diálogo sobre el negocio al tema candente de la leche en polvo y demás productos de ultramar.

LINEA DE CONDUCTA

También influye en la relativa calma al respecto, el hecho de que los organismos representativos de los intereses ganaderos que han realizado gestiones o expresado en los medios competentes la inquietud latente en los círculos de los criadores han prometido mantener una línea de conducta ajustada a la declaración facilitada al terminar uno de los recientes Consejos de ministros.

MERCADOS

Tenemos, pues, que en el último mercado de Torrelavega se anotaron unas 1.100 transacciones casi por mitad para muerte y para producción. El primero, en vacuno mayor, se cotizó a 24 pesetas, y en terneras, a 30 pesetas, todo por kilo al canal. Vacas de leche, de 7 a 10.000 pesetas por unidad, pero no faltaron reses que llegaron a valer 15.000, todo con tendencia muy firme o alcista. Asimismo se paga muy bien la cría de producción por estar en marcha la reposición de los establos, fase que ve estimulada por aquellas circunstancias de abundancia de pastos y tiempo primaveral.

En Galicia

En Galicia los mercados registran cierta desanimación a causa de los temporales de lluvia que hacen difícil el traslado del ganado desde las ruralias. Los precios se sostienen en general. En Lugo se aprecia descenso de precios en el porcino cebado por haberse reducido el ritmo de las matanzas en virtud de ser desfavorables para las mismas las condiciones atmosféricas.

En Vitoria

Tampoco hay novedad en precios en el mercado de Vitoria. Se pagan las parejas de bueyes para trabajo, entre 14 y 19.000 pesetas, y de novillos, a 10-14.000; bueyes para carne, a 19-21 pesetas, y terneras a 32-35 pesetas kilo al canal; vacas de producción, de 5 a 10.000 pesetas por unidad; porcino de dos meses, de 275 a 425; primales, de 575 a 975; de engorde, a 19-21 pesetas kilo en vivo, y cebado, a 20-21.

En el centro

En el centro, la misma buena situación de los pastos continúa siendo la causa principal de la escasa presentación de ganado lanar en los mercados.

En Extremadura

En Extremadura se aprecia mejora general de la cabaña, aunque en los corderos se registran muchas bajas por enteritis infecciosa. Panora-

ma herbácea de auténtica primavera. En general los precios acusan alza. Los cerdos de vida se cotizan a diez pesetas libra, y los cebados a doscientas pesetas arroba, con pocas existencias de esta última clase. En corderos se han concluido ya algunos contratos para primeras carnes a 6-7 pesetas libra, para servirlos en la primera quincena de Marzo.

El mercado del vino

Los viticultores manchegos, tranquilos ante el escaso movimiento mercantil

En su mayoría han optado por trasegar

De 12 a 12,50 pesetas grado y hectolitro se cotizan los caldos—se nos informa desde Alcazar de San Juan—, lo sea casi al nivel de los precios que garantiza la Junta de Compras. Sin embargo, apenas hay movimiento mercantil porque los tenedores se han decidido en su mayoría por el trasegado, lo que significa que quieren esperar mejor ocasión para vender, que podría presentarse de aquí al mes de Agosto, en cuyo mes está definida la cosecha, pero con las existencias de alcohol en poder del Gobierno y con el sistema de compras de vino, parece eficaz el control oficial del mercado para evitar oscilaciones exageradas en uno u otro sentido.

Cambio de situación en la importación de tabaco americano

España, que era antes de 1936 el segundo país consumidor de tabaco negro americano, durante los años últimos ha reducido las adquisiciones de esa clase, en tanto aumentaban las de calidades media y superior de tabaco rubio americano.

La situación de los cambios y el aumento en la producción nacional de la primera de dichas clases, así como la creciente demanda de cigarrillos tipo americano, son principalmente las causas del cambio registrado. Esa demanda se satisface en parte, según parece, con el gran volumen que alcanza el contrabando, estimándose éste en millón y medio de libras de cigarrillos al año. No todos éstos son «tipo americano». El Monopolio español se apresta a contrarrestar los efectos de ese mercado ilegal.

Granja "EL TERMINILLO"
San Lorenzo
Tel: 2141
Pollitos de un día. Huevos de incubar. Pollitas de tres meses. Raza Leghorn
Encuadrada en C. E. A. S. (Criadores Españoles de Aves Selectas) con el título de Granja de Multiplicación número 85-D J.- lo que garantiza pollitos sanos y vigorosos
Selección cuidadosa de reproductores durante ocho años

Jesús Horcajo
Presenta a los agricultores las mejores máquinas de fabricación garantizada.
Tractores FAHR - Trilladoras ANGELES - Arados para surcos, de discos, de vertedera - Cultivadores - Gradas - Corta-forrajes - Arados para tracción animal (todos los tipos) - Molinos - Ejes para carros con neumáticos - Accesorios y herramientas agrícolas en general.
Grupos Moto-Bomba DIESEL
GARANTIA Y FACILIDADES DE PAGO.-Av. Fernández Ladreda, 7
Utrillas

Corte su resfriado!
RINOMIENNA
DE VENTA EN FARMACIAS

En Avila

También han alojado algo las cotizaciones del porcino para matanza en Avila. Carneros gordos, a 10,50-11,50 pesetas kilo; ovejas para carne, a 6,50-7,50; borregos, a 250-260 pesetas unidad; borregas, aproximadamente el mismo precio; ovejas para vida, a 300-325; totos buenos, a 6,500-8.000—unas 21-22 pesetas kilo—; vacas viejas para carne, a 12-14 pesetas kilo; para vida, a 4-6,500; cerdos cebados, a 16,50-18,00 pesetas kilo; de destete, a 175-200, y de tres a seis meses, de 300 a 500 unidad.

LOS ALMENDROS MURCIANOS ESTAN CUAJADOS DE FLOR

Extraordinaria demanda de plantones de esa variedad

Murcia. (De nuestro servicio especial.)—Los almendros de todo el litoral están cuajados de flor, hasta el punto de que parece que ha llegado la primavera. Esto es anuncio de buena cosecha si la floración o el fruto en su primera fase no sufre las consecuencias de los vientos fríos que han empezado a sentirse, aunque con alternativas.

Se observa mucha prisa entre estos agricultores por efectuar plantaciones alóreas tanto en secano como en regadío, hasta el punto de que la demanda de arbolillos supera a la oferta. Esta ha sido nula en los últimos días. El árbol más solicitado para los secanos es el almendro, del que no se encuentran plantones en esta provincia ni en la de Alicante. En ambas los viveros están agotados desde hace algún tiempo. ¿Que a qué se debe esta "fiebre" almendral? Sin duda al precio remunerador que alcanza la pepita.

En regadío el plantón más buscado es el albaricoquero, siguiéndole en orden de importancia de demanda el ciruelo, debido a que está prohibido hacer nuevas plantaciones de naranjos en tierras regadas por el río Segura. En los años últimos era el naranjo la variedad más solicitada.— J. A. G.

CONTRA EL PAPO O PAPERA

CAPSULAS VITAN

¡¡GANADEROS!!
Botos camperos, de inmejorable calidad y presentación
Magnífico trabajo de artesanía
CASA HEREDERO
SEGOVIA Cantarranas, 15
Juan Bravo, 24
EL ESPINAR: Iglesia, 14

EL TIEMPO Y LOS CAMPOS

Es necesario que el invierno entre en su verdadera temperatura

El demasiado adelanto de los sembrados pudiera malograr una buena cosecha

El tiempo que a estas alturas del invierno venimos disfrutando, está produciendo en todos los medios agrícolas la natural desazón llena de temor ante un fatal desenlace que pudiera malograr toda la buena cosecha que ahora se vislumbra.

Pensando en el futuro, los agricultores de Jaén dicen que no es conveniente tanta belleza en los campos; los extremeños califican el estado de los sembrados como de un demasiado adelanto; en Murcia temían una mala cosecha de no presentarse en seguida las lluvias.

Era la situación general. La famosa Tierra de Campos, la gran llanura de Valladolid, la fértil tierra del pan de Zamora, los dilatados campos palentinos, las ondulantes perspectivas aragonesas y abulenses, pre-serranas, presentan por igual cereales y leguminosas, sobrepasando el desarrollo normal de las siembras que corresponden a un mes de Marzo favorable, mientras se extiende en esa cuenca del Duero la siega de forraje para el ganado o éste es llevado a pacer a los contornos, tan pronto como el tiempo lo permite. Del mismo modo en Aragón, Navarra y Cataluña se sitúa un tanto boquiabierto, el crecimiento de los cultivos. Los aragoneses, sobre todo, tan probados por la diversidad, casi no dan crédito a lo que ven sus ojos. "Nos deparará el Cielo otro cosechón como el del año pasado." Y por qué no, supuesto que hoy las promesas son más palpables que hace un año?

Sin embargo, éste es el temor general: Un desarrollo prematuro que pudiera verse abajo más adelante con toda esta buena perspectiva de cosecha abundante.

La adquisición de abonos nitrogenados

Madrid, 4.—Se han hecho públicas las normas para distribución y venta de abonos nitrogenados. Se establece la libre adquisición del producto de cualquier almacenista legalmente autorizado.

Si en algún caso hubiese dificultad en la adquisición de abonos, los agricultores deberán informar al ingeniero jefe de la Jefatura Agronómica de su provincia.

El Servicio Nacional del Trigo, independientemente de lo anterior, seguirá facilitando abonos según las normas establecidas por el mismo en las dos modalidades: a préstamo, cuando se trate de términos municipales donde se aplique el Plan de Intensificación de la Producción de Cereales, y en venta directa a cualquier agricultor que lo solicite.

VENDO
Moto D. K. W. 5 HP. Impecable. Puesta en marcha eléctrica.
Cecilio Martín. Turégano
Utrillas

Granja Avípolis
SITUADA EN VALSECA
Oficinas: Daoiz, 23. Teléfono 1304. SEGOVIA
Controlada por CEAS (Criadores Españoles de Aves Selectas)
ALTA SELECCION DE LA RAZA LEGHORN BLANCA. Polluelos, pollitas recién nacidas, pollitas de uno y dos meses.
Todos nuestros polluelos proceden de gallinas de alta postura de segunda y tercera puesta, apareadas con gallos holandeses de pedigree (alta postura), importados de la Granja W. A. Derksen de Loo Du Duiven (Holanda).
Haga sus pedidos con toda anticipación. Pida catálogo gratis.
Utrillas

La Comisaría G. de Abastecimientos podrá ampliar y desarrollar las Cooperativas de Consumo

Normas para el desarrollo de la "Ayuda Social Americana"

Han sido declaradas de utilidad pública y de urgencia las obras del oleoducto de Rota a Zaragoza

Se completan las normas de 14-5-54 sobre provisión de vacantes en las Reales Academias Españolas

Aprobación del Reglamento para aplicación de la ley de Epizootias

Madrid, 5.—En el Ministerio de Información y Turismo se facilitó ayer la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

Presidencia del Gobierno.—Recursos de agravios.
Expedientes de trámite.
Asuntos Exteriores.—Proyecto de nuevo Reglamento de Pesca del tramo internacional del Miño.

La III Bienal hispanoamericana de Arte se celebrará en BARCELONA

Bajo el patrocinio del Ayuntamiento
Barcelona, 4.—El Ayuntamiento en su sesión plenaria mensual, adoptó, entre otros acuerdos, los de celebrar en Barcelona, bajo el patrocinio del Ayuntamiento, la III Bienal Hispanoamericana de Arte el 24 de Septiembre del presente año; aprobar los proyectos de ampliación y decoración del Palacio de Deportes y diversos proyectos de urbanización y reformas.—Cifra.

Lotería Nacional

Premios mayores del sorteo celebrado hoy

Madrid, 5.—Los premios mayores del sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, han correspondido a los números y poblaciones siguientes:

- CON 1.000.000 DE PESETAS
- 5.431.—Madrid, Lugo, Bilbao.
- CON 500.000 PESETAS
- 16.060.—Barcelona, Badajoz, Bilbao, Logroño.
- CON 250.000 PESETAS
- 107.—Madrid, Alicante.
- CON 15.000 PESETAS
- 41.170.—Barcelona, Valencia, Santiago, Córdoba.
- 34.920.—Vergara, Córdoba, Madrid, Barcelona.
- 17.601.—Madrid, Málaga, Vélez-Málaga, Gijón.
- 20.336.—La Coruña, Barcelona, Zaragoza, Madrid.
- 6.142.—Alicante, Olvera, Barcelona, Albacete.
- 27.971.—Madrid, Aguilas, Arcos de la Frontera, Huelva.
- 24.404.—Barcelona.
- 43.296.—Alicante.

HOMENAJE A BENAVENTE EN LONDRES

Londres, 4.—Se ha rendido un homenaje a Benavente en Canning House por el Consejo Hispánico de Londres. Abrió el acto el traductor del insigne comediógrafo español, Derek Patmore, con una interesante conferencia sobre la vida e influencia del maestro.

A continuación, un grupo de actrices y actores ingleses, entre los que figuraban Marie Ney, Oriol Ross, Anita Sharp-Bolster, Robert Eddison y Ross Hutchinson, leyeron escenas de «La noche del sábado» y de «El criado de don Juan».

Asistieron al a velada una nutrida representación de la Embajada de España, varios embajadores hispanoamericanos y numerosos escritores y público.

Otros acuerdos del Consejo de Ministros

Acuerdo por el que se acredita como embajador extraordinario para la toma de posesión del nuevo Consejo Nacional de Gobierno del Uruguay al embajador en Montevideo don Carlos Canal y Gómez-Imaz, marqués de Saavedra.

Normas ejecutivas para el desarrollo de la «ayuda Social Americana», a que se refiere el decreto de 14 de Diciembre de 1954.

Justicia.—Informe sobre asuntos del Departamento.

Decreto de personal de la carrera judicial.

Expedientes de indulto y de libertad condicional.

Ejército.—Decreto por el que se organizan los cuadros permanentes y eventual del profesorado en la instrucción preliminar superior.

Decretos por los que se asciende al empleo de general de división a los de brigada señores Serrano Gómez y Carmona Pérez Vera.

Decretos por los que se asciende al empleo de general de brigada a los coroneles don J. García del Vastillo, Asensio Serrano y don Baltasar Montañer.

Marina.—Decreto por el que se nombra subdirector del Instituto y Observatorio de Marina al capitán de fragata don Vicente Planelles Ripoll.

Acuerdo por el que se autoriza la adquisición en el extranjero de dos partidas de material.

Convalidación de gastos.

Hacienda.—Distribución de fondos del mes.

Gobernación.—Decreto por el que se conceden los beneficios fiscales de la Ley de 3 de Diciembre de 1953, al sector de Vallehermoso de esta capital.

Decreto por el que se autoriza a la Comisión de urbanismo de Madrid, para enajenar directamente a la Entidad Benéfica Belén, un solar de su propiedad a fin de construir viviendas para obreros.

Decreto por el que se reforman los artículos 34 y 45 del Reglamento Orgánico de Telégrafos.

Decreto por el que se hacen extensivos al Ayuntamiento de Villaviciosa de Odón (Madrid), los beneficios de la Ley sobre ordenación de solares.

Decreto por el que se deniega la segregación de la entidad local de Almudafar del municipio de Osso de Cinca (Huesca).

Acuerdos sobre extensión del servicio telefónico a las islas Vírgenes y con Etiopía (Addis Abeba) y fijación de sus correspondientes tarifas.

Expedientes de obras en localidades adoptadas por Su Excelencia el Jefe del Estado.

Expediente de aprobación de las aportaciones al presupuesto de la Corporación Administrativa «Gran Valencia», por los pueblos afectados por el plan de ordenación de Valencia y su comarca.

Expediente de cambio de denominación del Municipio de Fuente el Sáez de Jarama (Madrid).

Expedientes de obras de terminación del edificio de Comunicaciones de Avila; de construcción del de Corella (Navarra); y de revisión de precios del de Algeciras.

Expediente de construcción de Escuelas unitarias, viviendas para maestros y otras obras, en diversas localidades de la Isla de Hierro y de contratación de un grupo de viviendas en Teruel.

Expedientes de construcción del mercado en Cabeza del Buey (Badajoz); de contratación de las obras del nuevo hospital de Puerto de Cabras (Fuenteovejuna) y de otras obras en varias localidades de la Isla de Hierro.

Expedientes de personal y de trámite.

Obras Públicas.—Decreto por el que se declaran de utilidad pública y de urgencia, a los efectos de expropiación forzosa, conforme a la Ley de 7 de Octubre de 1939, las obras para la construcción de un oleoducto entre Rota y Zaragoza.

Decreto por el que se autoriza al ministro de Obras Públicas para contratar, mediante subasta pública, la ejecución de las obras de consolidación de las defensas en el puerto de Sevilla.

Decreto de personal.

Expedientes sobre proyecto reformado y reparación del firme con riego superficial bituminoso y encintado entre los puntos kilométricos 122,800 y 128,970 d la carretera R-IV, Ma-

(Continúa en la página 4)

Otros veinte «super constellation» para líneas aéreas americanas

Uno de ellos se llamará «Estrella de Segovia»

Madrid, 4.—España es un país que interesa vivamente a América. Prueba de ello es que de los veinte aviones «super G. Constellation», nuevo modelo, tipo 1949, que llegarán esta primavera procedentes de Estados Unidos, para cubrir líneas aéreas, cuatro llevarán nombres de otras tantas poblaciones españolas: «Estrella de Granada», «Estrella de Toledo», «Estrella de Segovia» y «Estrella del Escorial».—Cifra.

Pandit Nehru opina que la admisión de China roja en la O. N. U. solucionaría los problemas de Extremo Oriente

Y Knowland, que un nuevo esfuerzo por la tregua sería una capitulación

Londres, 4.—Personas allegadas al primer ministro de la India, Nehru, afirmaron hoy que éste está convencido de que el reconocimiento de la China roja por los Estados Unidos y la admisión del régimen comunista en las Naciones Unidas, conduciría a un arreglo general en Extremo Oriente.

Según esos informantes, Nehru cree que el reconocimiento de Pekín por Washington, eliminaría el obstáculo principal que se opone a una solución de la crisis. «Mientras el Go-

Nueva crisis EN FRANCIA

Los partidos más opuestos se unieron para derribar al Gobierno

LA SESION

París, 4.—Bajo la presidencia de Pierre Schneider, se abrió la sesión de la noche de la Asamblea Nacional.

El primer orador fué el comunista Robert Ballanger, quien pidió la autonomía sin limitaciones del Protectorado tunecino, la apertura de negociaciones y el fin de lo que calificó de «bárbara y sangrienta represión» en Argelia.

«FRANCIA DEBE SER HUMANA Y JUSTA»

Más moderado, el diputado radical-socialista Maurice Violette señaló que Francia debe ser «humana y justa» en su política norteafricana. Señaló la necesidad de llevar a cabo un programa laboral, económico y social de gran alcance.

A continuación subió al estrado el ministro del Interior, François Mitterand.

«Si el Gobierno—dijo—no tiene la autoridad y el valor de imponer sus concepciones, de las cuales la primordial es la unidad del país; si hay dudas acerca del Gobierno, si no se tiene confianza en el Gabinete entonces están en su derecho de no dejarle continuar en su tarea. Sin vuestro apoyo no tiene fuerza».

El discurso del ministro del Interior, que fué escuchado en completo silencio, fué brillante y animó a los partidarios de Mendès-France.

LAS DERECHAS, EN CONTRA DEL GOBIERNO

A continuación subió a la tribuna el diputado independiente Paternotte, quien dijo:

«El Gobierno—añadió—no puede evitar su responsabilidad por los recientes acontecimientos de Argelia».

Terminó diciendo que «casi todos los independientes, agrarios y diputados del A. R. S. se negarán a conceder la confianza al Gobierno».

El diputado socialista Robert Verdier, hablando en nombre de su partido, dijo a continuación, que aportaba los votos del mismo al Gobierno, «en el cual—agregó—tenemos fe para el futuro de la comunidad franco-musulmana».

Después fué el diputado «gaullista» Raymond Triboulet el que hizo uso de la palabra para decir:

«La mayoría de nuestro grupo—dijo—no cree que pueda votarse por cuarta vez por un Gobierno que no juzga deseables o posibles las condiciones que apoyamos».

Mendès-France, derrotado por 322 votos contra 281

Se habla ya de Antoine Pinay como posible jefe del Gobierno

París, 5 (4.30 madrugada).—Al reanudarse a las tres y media esta madrugada la sesión de la Asamblea Nacional, después de un impresionante discurso de Mendès-France, la moción de confianza a su política africana fué rechazada por 322 votos contra 281 en favor. Estas cifras no son todavía oficiales, pero es un hecho que el Gobierno ha sido derrotado y queda abierta otra grave crisis política en Francia.

Se dice, esta madrugada que es muy probable que el próximo del Gobierno sea M. Antoine Pinay, con el «européista» M. Robert Schuman como ministro de Asuntos Exteriores.

UNA ULTIMA APELACION

París, 5 (3 madrugada).—Mendès-France hizo una última apelación a la Asamblea, en la madrugada de hoy, para salvar de una amenazadora derrota.

El primer ministro subió a la tribuna cuando las primeras ediciones de los periódicos matutinos franceses y muchos políticos proclamaban que un milagro podía salvarle.

Los comunistas, los católicos, los derechistas independientes y algunos de sus propios compañeros radical-socialistas, se mezclaron en una extraña combinación, decididos a derribar al Gobierno.

Uno de los seguidores del general De Gaulle, poco antes de que hablase Mendès-France, pidió una nueva iniciación de las negociaciones de autonomía con Túnez, y amenazó con

que una mayoría de 72 gaullistas votaría en contra, a menos que cediese a sus deseos.

El primer ministro, Pierre Mendès-France, estuvo brillante en su intervención; dió a los gaullistas algo de las seguridades que habían dado sobre Túnez y declaró que el país no podría ser nunca independiente.—Efe.

Han muerto los cuatro tripulantes del «Darnel» heridos en la explosión

Varios barcos se acercan en auxilio del buque costarricense

Coruña, 4.—Se aproximan los auxilios al buque costarricense «Darnel», que sufrió la explosión de una caldera que ocasionó cuatro heridos graves y varios leves.

Un buque de guerra de la Marina norteamericana, el minador «Júpiter», de la Marina española, y un remolcador inglés, han iniciado la búsqueda del buque siniestrado. También se dirigieron hacia el lugar del siniestro aviones británicos.

El «Darnel» sólo puede navegar muy despacio y no tiene seguridad de que sus máquinas obedezcan lo que su situación es muy grave, habida cuenta de que el tiempo que reina es muy violento.

Llega al «Darnel» un buque con sonaj médico

La Coruña, 4.—El último buque que se ha recibido sobre el «Darnel» informa que un buque signado con el anagrama N. N., ha llegado al costado del «Darnel», con personal médico. No se sabe si este buque es el navío de guerra americano que se dirigía tarde a toda máquina hacia el donde estaba el «Darnel».

El remolcador inglés («Mermaid»), que había salido esta mañana de El Ferrol del Caudillo, regresado a puerto como consecuencia del fuerte temporal reinante.

Mueren cuatro tripulantes

Amsterdam, 4.—Cuatro tripulantes del barco mercante costarricense «Darnel», que sufrieron graves heridas en la explosión de la caldera, que desbarbó la nave ayer, han fallecido antes de que pudiera llegarles ayuda, según un informe del radiotelegrafista del «Darnel».—Efe.

Muere otro de los heridos del «Darnel»

El Ferrol del Caudillo, 4.—Mañana ha fallecido en el hospital marino mecánico Manuel Saiz Losada, otro de los heridos del «Darnel». Se ha recibido del ministro de Marina un telegrama de pésame a las familias de las víctimas.

El entierro del mecánico Manuel Saiz Losada se verificó esta mañana.

Marquerie, el mejor crítico teatral

Según el Instituto la Opinión

Madrid, 5.—José María Penabaz Cordero, Wenceslao Fernández Flórez, y otros, en la misma votación, han sido elegidos por la opinión pública como los mejores escritores de 1954, según publica el «Boletín del Instituto de Opinión Pública» del Ministerio de Información y Turismo. Alfredo Marquerie resultó el mejor crítico de teatro.

TEMEN UN GOLPE DE ESTADO EN BRASIL

Río de Janeiro, 4.—El presidente de la República, Joao Café, ha dirigido un llamamiento a todo el país al advertir los peligros de una grave crisis política, si los principales partidos no llegan a un acuerdo para presentar una candidatura de unión nacional en Octubre próximo.

La situación es tal—se informa—que existe la preocupación de que pueda producirse un golpe de Estado, pues circulan rumores que atribuyen a las Fuerzas Armadas el propósito de suspender las elecciones y hacerse cargo del Poder si el partido social democrático en su próxima convención, que se realizará dentro de poco tiempo, resuelve no escuchar la advertencia de los militares.

Por su parte, el gobernador de Minas Geraes, Juscelino Kubitschek, ha declarado públicamente que no retirará su candidatura a la Presidencia, a menos que la Convención Nacional de su partido así lo decida.—Efe.

«NO ESTAS SOLO ANTE EL PELIGRO. LA ASOCIACION ESPAÑOLA CONTRA EL CANCER COMBATE A TU LADO»